

The background features a complex, low-poly geometric pattern in various shades of blue and purple. A thick white border frames the entire content area.

Структура современного производства

По результатам трудовой деятельности, продуктам труда различают две крупные сферы экономики: **сферу материального производства и непроизводственную сферу.**

Основные виды деятельности, свойственные всем людям:

- 1 ОБЩЕНИЕ
- 2 ИГРА
- 3 УЧЕНИЕ
- 4 ТРУД

Профессиональная

деятельность выполняет

следующие функции: создание материальных и духовных ценностей и благ, получение средств для жизни человека и общества, содействие общему и профессиональному развитию личности и окружающих, преобразование окружающей среды.

Профессиональная деятельность характеризуется присущими ей особенностями (окружение, обстановка, условия отдыха и работы, объект и предмет труда).

Что является собой современное производство?

Оно является собой тип изготовления материальных и нематериальных благ на основе применения достижений науки и техники.

Интенсивные изменения в традиционном производстве произошли в середине 90-х годов, когда промышленность начала использовать технические новинки и разработки мировых ученых XX века.

Все сферы современного производства зависят от науки и информации.

В сфере материального производства производится два вида продукции: *средства производства* и *предметы потребления*.

Современное производство делится на два типа деятельности: Материальное производство, которое включает отрасли народного хозяйства, производящие вещественные блага: сельское хозяйство, промышленность, строительство и т.д. Сфера услуг, которая, в свою очередь, делится на два вида:

Материальные услуги направлены на удовлетворение физических потребностей потребителя, продолжение производственного процесса, обеспечение необходимых условий для предпринимательской деятельности. К ним относятся пищевое производство, транспортные перевозки, связь, торговля, хранение товаров, туризм, обслуживание процессов на предприятиях, жилищно-бытовой сервис;

Нематериальные услуги – действия, направленные непосредственно на человека и его окружающие условия. Результат таких услуг не обретает предметную форму. К ним относятся страхование, социальное обслуживание, здравоохранение, научная деятельность, духовные и интеллектуальные услуги, прием гостей в местах питания и гостиницах, развлекательные мероприятия, образование и консультирование.

The top portion of the slide features a decorative background of overlapping, semi-transparent blue triangles in various shades, creating a low-poly, crystalline effect. Below this, a solid white horizontal band separates the header from the main text area.

Такая структура современного производства обусловлена стремительным развитием в последние годы разного рода услуг и информационных технологий.

Современное производство характеризуется такими чертами:

увеличение значения услуг в производственных процессах;

возможность удовлетворить не только настоящие потребности потребителя, но и его потенциальные требования;

развитие информационных технологий, которые лежат в основе производственных процессов;

экономика многих стран значительно зависит от нематериальных сфер: культуры и искусства.

Факторы современного производства

Персонал – предприятие использует труд специально обученных людей для создания благ или изменения предметов природы для удовлетворения потребностей общества.

Средства труда – разного рода материальные вещи, с помощью которых создаются необходимые человечеству товары и услуги. К ним относятся техника (машины, инструменты, оборудование, разные аппараты и орудия труда), естественные ресурсы (например, вода на гидроэлектростанциях). Благодаря средствам труда природные богатства преобразуются в полезные предметы и блага.

Предметы труда – это вещи или их совокупность, которые человечество использует для удовлетворения своих потребностей. Они делятся на природные вещества, которые не подверглись изменению (угольный пласт), и сырые материалы, прошедшие некоторую обработку (отбитая руда).

Информация – в последнее время она играет решающую роль в производственных процессах. Даже если предприятие владеет первыми тремя факторами, без информации оно обречено на закрытие.

Информация как ключ к успеху

Информация – это набор определенных знаний и сведений. Все сферы современного производства в значительной мере зависят от нее. Информация играет важнейшую роль, обеспечивая программное управление техникой, организацию процесса производства и его контроль, возможность быстрого внесения изменений, мгновенное распространение прогрессивных идей и технологий, повышение квалификации и уровня знаний работников.

Технология производства

Технология производства предприятия является набором специальных приемов и знаний, которые применяются с целью изготовления товара соответствующего качества. Использование технологии должно сопровождаться документацией, описывающей все требования, условия и стандарты качества, на которые ориентируется предприятие в процессе производства.

Виды современного производства

Пищевое производство.

Строительство.

Производство потребительских товаров.

Переработка вторсырья.

Производство строительных материалов.

Изготовления материальной базы для предприятий.

Химическое производство.